	Školní rok:
	Závislost dráhy na čase
	Třída:

	Datum:
	Jméno a příjmení:                                                                 
	Protokol č.

	Spolupracoval:
	


Pomůcky: vozík, metr, metronom, 
Přípravná část:

Cyklista jede rovnoměrným pohybem po rovné silnici. V čase  10 sekund se dostal do vzdálenosti 50 m od křižovatky a za 90 sekund se dostal do vzdálenosti 300 m od křižovatky. Vaším úkolem je sestrojit graf závislosti dráhy na čase – s(t). Postupujte podle úkolu 1 – 6.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1) K vodorovné ose na napiš fyzikální veličinu a jednotku.

2) K svislé ose na napiš fyzikální veličinu a jednotku.

3) Popiš dílky na vodorovné i svislé ose vhodnou pravidelnou řadou.

4) Vynes do grafu dva body podle zadání.

5) Sestroj graf rovnoměrného pohybu cyklisty.

6) Doplň název grafu.

Spočítej rychlost cyklisty:       v = 

Praktická část:

1) Vozík 1
Nastavíme rychlost vozíku tak, aby ujel asi 15 cm za 2 sekundy.  Zapneme metronom a vždy po dvou sekundách na podlaze vyznačíme ujetou dráhu. Změříme jednotlivé úseky (s a zapíšeme je do tabulky. Do tabulky spočítáme dráhu ujetou od počátku měření. Spočítáme průměrnou rychlost vláčku. Sestrojíme na milimetrový papír graf závislosti dráhy na čase.
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2) Vozík 2
Nastavíme rychlost vozíku tak, aby ujel asi 25 cm za 2 sekundy.  Zapneme metronom a vypustíme vozíček. Vždy po dvou sekundách vyznačíme ujetou dráhu. Změříme jednotlivé úseky (s a zapíšeme je do tabulky. Do tabulky spočítáme dráhu ujetou od počátku měření. Spočítáme průměrnou rychlost vláčku. Sestrojíme na milimetrový papír graf závislosti dráhy na čase.
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